

HODNOCENÍ ZÁVĚREČNÉ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE

Autor práce: **Tereza Procházková**

Vedoucí práce: **PhDr. Marie Horázná**

Název závěrečné bakalářské práce:

Zooterapie a její vliv na kvalitu života dětí s mentálním postižením

Formální stránka práce

Autorka zvolila téma, které je v odborné literatuře poměrně málo zpracované. V povědomí většiny lidí jistě má své místo, ale detailní, úplné a pravdivé informace mají pravděpodobně pouze lidé, kteří se o danou problematiku cíleně zajímají. Autorka podává velmi podrobný popis zooterapie, který výrazně obohacuje anketním šetřením, analýzou získaných údajů a přemostěním do praxe. Vytýčuje jasné cíle, stanovuje přiměřené úkoly a formuluje tři srozumitelné hypotézy, které úzce souvisejí s problematikou.

Práce je strukturována do dvou hlavních částí - Teoretických východisek a Praktické části, které jsou dále členěny do sedmi kapitol a následných podkapitol. Slovo závěrem, Seznam literatury a zkratk a Seznam příloh jsou rovněž označeny jako kapitoly, což však ve vědeckých pracích nebývá obvyklé. Práce obsahuje řadu přímých i nepřímých citací, které souvisejí s tématem práce, a zároveň je rozvíjejí a obohacují. Citované literární zdroje jsou přehledně uvedeny v seznamu literatury, a to podle platné bibliografické normy. Celkový rozsah práce odpovídá požadavkům na závěrečnou bakalářskou práci. Autorka použila kvalitní textový editor, z formálního hlediska práce vykazuje velmi dobrou úroveň.

Teoretická část

Teoretická část je věnována třem nejrozšířenějším formám zooterapie – hipoterapii, canisterapii a felinoterapii. Přestože je největší pozornost autorky zaměřena na hipoterapii, jsou všechny tři druhy terapií zpracovány v jednotné struktuře, na základě podobných a předem stanovených kritérií, tudíž čtenáři poskytují lepší přehled a prostor pro srovnání. U každé terapie je popsána její charakteristika, historie, členění a indikace a kontraindikace, z nichž poslední jmenovaná podkapitola je uspořádána do přehledných tabulek. Teoretická východiska v pojetí autorky práce představují propojení faktů nastudovaných v odborné literatuře a osobních zkušeností získaných během práce s klienty při zooterapii.

Výzkumná a analytická část

Pilířem práce je šetření provedené v průběhu šesti měsíců u třiceti klientů s mentálním postižením, z nichž někteří trpí poruchami autistického spektra nebo souběžným postižením více vadami. Tito klienti pravidelně absolvovali léčbu pomocí koně. Autorka stanovuje cíle a úkoly šetření, formuluje tři srozumitelné hypotézy, o jejichž pravdivosti podává výpověď v sedmé kapitole. Šetření předcházelo sestavení anketního lístku s dvanácti položkami, na něž z důvodu mentálního postižení neodpovídali klienti, ale

především jejich vychovatelé, popř. terapeuti a rodiče. Údaje získané šetřením jsou zpracovány v přehledných grafech a opatřeny vybranými výroky respondentů, které je dále upřesňují. Autorka provedla stručnou analýzu sebraných faktů, porovnala je s informacemi v odborné literatuře a s vlastními zkušenostmi. Cenné jsou autorčiny krátké komentáře uvedené u vybraných grafů, neboť dodávají šetření autenticitu a celkově zvyšují jeho úroveň.

Klady práce

1. Autorka prokázala, že vědomosti získané v průběhu studia dokáže doplnit a rozšířit o potřebné odborné znalosti.
2. Postupovala podle pokynů fakulty a úzce spolupracovala s vedoucí práce. Prokázala, že je způsobilá k samostatnému řešení odborných problémů a že zadané téma umí samostatně zpracovat v daném termínu.
3. Je zřejmé, že se autorka podrobně seznámila s problematikou, že práce není pouhým souhrnem vyčtených a nastudovaných faktů. Sama uvádí, že by se zooterapií ráda zabývala i nadále.
4. Autorka čerpá z kvalitních literárních zdrojů. Odkazy na citované prameny jsou přehledné a vždy uvedené v seznamu literatury. Dovednost pracovat s odbornou literaturou je zjevná.
5. Po formální stránce práce obsahuje všechny požadované náležitosti, je přehledná a jasně strukturovaná.
6. Práce má přímou souvislost se studovaným oborem a představuje kvalitní základ pro další šetření, např. v rámci diplomové práce.

Nedostatky práce

1. V textu se vyskytují určité výrazy a slovní spojení, které nejsou zcela vhodné pro vědeckou práci. Tato skutečnost byla s autorkou projednána.

Návrh klasifikace práce: **výborně**

Doporučení pro obhajobu

1. Pokuste se objasnit, na které stránky klientovy osobnosti zvíře nejvíce působí a jak je může ovlivňovat.
2. Vysvětlete, zda a jakou roli hraje při zooterapii věk klienta.
3. V kapitole Diskuse uvádíte, že je zooterapie vhodná rovněž pro klienty se syndromem ADHD. Máte zkušenost např. s korekcí problematického chování nebo se zlepšením poznávacích funkcí u těchto klientů v souvislosti s poskytováním některého druhu zooterapie?

V Praze dne 7. září 2007


Vypracovala: Marie Horázná